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❏ 申論題解答 

一、【擬答】 
 

 成 本 零售價  

期初存貨 $61,000 $105,000 

本期進貨 444,000 765,000 

加：進貨運費 20,000  

減：進貨退出 (6,000) (10,000) 
  進貨折扣 (3,000)  

可供銷售商品 $516,000 $860,000 

銷貨  ( 730,000) 

期末存貨  $130,000 

 

成本率＝516,000/860,000＝60% 

 

以零售價法估計期末存貨零售價為 130,000。 

以零售價法估計期末存貨成本為 130,000×0.6＝78,000。 

二、【擬答】 
可以使用遞增折舊法(又稱利息法)例如：年金法、償債基金法。 

機器設備  2,575,000 

暫付款     33,000 

  現金    2,608,000 

折舊費用   438,750 

  累計折舊    438,750 

2,457,000×(10 / 55×9/12＋9 / 55×3/12)＝438,750 

三、【擬答】 
公司債發行價格＝每期支付利息×年金現值因子＋面額×複利現值因子 

＝120,000×7.360087＋3,000,000×0.5583944＝2,558,393 

分錄 

X2/7/1 

利息費用  153,504 

  現金    120,000 

  公司債攤銷  33,504 
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X2/12/31 

利息費用  155,514 

  應付利息   120,000 

  公司債攤銷   35,514 

＝＞X2/12/31 攤銷金額：35,514 

＄120,000×P4,6%＋＄3,000,000×p4,6%＝＄2,792,094 

＄2,792,094－＄3,000,000×1.02＝(＄267,906) 

四、【擬答】 
存貨週轉率＝銷貨成本/平均存貨。 

假設銷貨成本為 X，X/(＄180,000＋＄240,000)/2＝4，則 X＝＄840,000 

 

股東權益報酬率＝稅後純益/平均股東權益。 

假設稅後純益為 Y，Y/(＄520,000＋＄500,000)/2＝0.25，則 Y＝＄127,500 

應收帳款週轉率＝銷貨淨額/平均應收帳款。 

假設銷貨淨額為 Z，Z/(＄120,000＋＄150,000)/2＝8，則 Z＝＄1,080,000 

 

銷貨毛利率＝(＄1,080,000－＄840,000)/＄1,080,000＝22％ 

淨利率＝＄127,500/＄1,080,000＝12％ 

 


